

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestre
25 ejemplares 75 céntimos

El Liberal

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El Liberal en Murcia

ESTA AÑO SE DABEN CIRCULACIÓN DE 1.500.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALS.

LAS FIESTAS DE ABRIL

Todos los años, tal día como hoy, cuando no ha sido antes, ha recorrido las calles de Murcia, la alegría cabalgante anunciatriz de las fiestas de Abril.

Esta gran tradición ha de verse interrumpida este año, por esanto nada se ha hecho, al presente, que sirva para congregar á los elementos que deciden lo de que haya fiestas y se apresuren á celebrar á la calle pasa que todo el mundo se entera de la buena nueva; como siempre ha ocurrido con general satisfacción del vecindario.

Este año, aunque con más tardanza que otros, suponemos que ocurrirá lo de otras veces: que en cuanto se dé el toque de llamada acudirán los obligados, se despertará el entusiasmo y todo estará dispuesto para su debido tiempo.

Pero no hay que dilatar mucho la celebración de la primera junta. Ya es hora de que se celebre y se encargue la ejecución de aquello á quienes toque la vez de ser los organizadores.

Por correo, de fuera y dentro de Murcia, y verbalmente han llegado á nosotras exhortaciones que demuestran el deseo de que no se interrumpa la celebración de las fiestas murcianas de Abril que tanto éxito lograron en años anteriores.

Por lo que toca al Ayuntamiento sabemos que en su presupuesto constan los diez mil pesos destinados al caso y que el alcaldío las facilitará en cuanto hiciéranse fechas, convencido de que las fiestas producen á la ciudad un inegitable beneficio.

Por su parte el Congresillo del Casco, que algo dijo de formar una junta de fiestas permanente, ¿de ha de echar atrás? De ningún modo. Ni por su presidente ni por la animosa y simpatizante asociación lo creemos.

¿Qué falta entonces?

Que se dé la primera voz de concreción de los debidos elementos y que se vaya formando el ambiente y se produzcan los estímulos que dan resultado el programa de Fiestas de Resurrección, magnífico complemento del de la Semana Santa murciana.

Para romper el hielo, bueno será que se convoque para pronto á la primera reunión, que data se celebre, como siempre, en la Casa municipal y que el que promueva esa siempre respetable asamblea sea el alcalde.

Porque de otro modo no va á haber nadie que se oree en la obligación, y son la autoridad bastante, para iniciar la iniciativa.

Y no se cose que vayamos, por descuido, á quedarnos sin fiestas en Abril, precisamente este año que tan grandes, como otro de los elementos para su mayor brillantez, la guarnición militar que ya nos prepara el ministro de la Guerra y aquí egualmente con la mayor complacencia.

EN CARTAGENA

EL CONFLICTO DE LA CARNE

(ver separado)

El peso de las reses

Cartagena 1 (8'15 n.)

Se ha planteado un conflicto de trascendencia por ser de difícil resolución.

En virtud del decreto de Basanda de 5 de Abril del año 1905, se dispuso, con objeto de que se sacrificaran reses gordas, que abusaron las abacerías el derecho de Matadero únicamente por los canales de cerdo hasta 100 kilos, ganado vacuno hasta 287 y lanar hasta 13.700 gramos y media por el resto de peso.

El año anterior el Ayuntamiento aceptó el decreto, dejando por esta causa el contrato de arriendo del Matadero 9.000 pesetas.

Los abaceros han disfrutado de los beneficios del decreto hasta ayer, que, según se dice, el gobernador ha «vocado el acuerdo del Ayuntamiento», el cual ha participado al presidente de los Grancios que los abaceros tendrán que abonar por todo el peso de las reses.

Los grancios de ultramarinos y carniceros han celebrado una reunión, acordando abstenerse de matar hoy y en los días sucesivos hasta que el ayuntamiento se les resulte favorablemente, pero abasteciendo los cuartos,

hospitales y establecimientos benéficos.

El asunto ha disgustado al público y ha apasionado á los grancios.

Debe tenerse en cuenta que el reglamento de la Federación dispone que pasados tres días sin matanza se celebra un cierre general de comercio.

Tómese que el conflicto adquiriera graves caracteres.

LORCA

D. Juan Antonio Dímas, exdirector del colegio de San Clemente, dió el último domingo su anuacinda conferencia en dicho Centro, disertando sobre «El origen de las Costumbres españolas» con el asiento y la estudio que nos tiene acostumbrados.

La concurrencia fué numerosa y escogida y prodigó al conferenciante aplausos merecidos.

En los dos próximos domingos continuará el señor Dímas su disertación, ampliando su asidero y eruditísimo trabajo con los epígrafes: Constitución de las Costumbres de Cádiz y sus frutos ó consecuencias, respectivamente.

Ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño la señora D. Ana Abellán, esposa de D. José Rodríguez de Vera, por cuyo feliz acontecimiento les damos nuestro parabién.

Los niños de las distintas escuelas oficiales y colegios privados de la localidad, se vienen dedicando desde el lunes á la plantación de árboles, como consecuencia de la Fiesta del Árbol, verificada el domingo último tan brillantemente.

Sigue el tiempo nublado y amenazando con nieves, sosteniendo una temperatura bastante desagradable, que seguramente habrá de restar animación á la próxima fiesta de la Constitución.

Encuentran en casa, afectados de malas enfermedades, el alcalde D. Alejandro Quiñones y el concejal D. Nicolás de los Ríos.

De todas formas deseamos la más breve mejoría de los enfermos.

Gravemente herido ha ingresado en este Hospital, el vecino de San José, Andrés Millán, que ayer, al parecer en riña, recibió una tremenda puñalada por su vecino Pedro Rodríguez Martínez, que fué aprehendido por la guardia municipal, quedando á disposición del juez de instrucción.

El herido, que recibió la primera cura por el médico forense D. Miguel García Alarcón y el practicante municipal señor Basilio Sánchez, se halla en grave estado.

Vienen los compañeros de la praza local removiendo guardando la cuestión de procesiones para las próximas fiestas de Semana Santa, y una con mayor justificación que en las circunstancias actuales para iniciar, pedir y oculiar en favor de las sumptuosas procesiones y hacer hincapié en los trabajos conducentes á su posible fin.

No ignoramos cuáles necesarias es para lograr el fin, la comunidad de esfuerzos y voluntades; pero tratándose del proyecto de un problema beneficioso para Lorca, nuestra voluntad se halla junto á los procesionistas y amigos negó EL LIBERAL de Murcia sus columnas á los intereses de los lorquinos.

Por esto, proponíamos responder en cuanto dependa de nosotros al momento de la opinión que comienza á moverse, pidiendo las procesiones.

Despedimos hoy con pasar al director de esta sazón D. José Hernández Martínez, que acompañado de su amable y distinguida familia, sale para Alicante, para tomar posesión del nuevo empleo que por ascenso le ha sido otorgado en aquella ciudad.

Bazanemos á tan probó funcionario y familia un viaje feliz y muchos aconsejamos, como merece el señor Hernández. —1.º Febrero.

ESTUFA DE DESINFECCIÓN

Frente al edificio de Tifose, casa habitada por Francisco Esteban: 5 habitaciones de 120 metros cúbicos y 14 prendas de ropa, por tuberculosis pulmonar.

Calle de Orosillas, número 13, habitada por Juan Gómez: 3 habitaciones de 90 metros cúbicos, 26 prendas de ropa en la coladera, 19 en el

domicilio y un retrete, por difteria.

Calle de Mariano Padilla, número 3, 3.º, habitada por don José Antonio Romero Soler: 3 habitaciones de 120 metros cúbicos, 23 prendas de ropa para la estufa, 12 en la cámara de fumar y un retrete, por bronco neumonía.

Carretera de Alcantarilla, casa habitada por Manuel Jiménez Marzan: 5 habitaciones de 200 metros cúbicos, 12 prendas de ropa para la estufa, por viruela.

En las rompiéntes

Desde pardas, firmes peñas, por gracia del Sol risueñas, que al mar airado quebrantan, grandes rocas, riberas, que sobre el mar se levantan, miro á las olas llegar, decididas á saltar; las miro, después, romperse, y al fin, deshechas, cernirse, ya en espuma, sobre el mar.

Vienen, a ciertos, hinchadas, vanidosas; adornadas con leves crestas de plumas; que tal parecen, rizadas, sus blanquimismas espumas...

Llegan, con ansias crecientes; pavorosas, imponentes; con silencio de titanes, como con lejos afanes! ¡en contra de las rompiéntes!

Les asaltan, sin temor, ganosas de acometer, con frenético temblor, con desatado poder, con temblando furor...

Y el ver que sus furias locas en las rocas se deshacen —por sus aristas y bocas— rugiendo se satisfacen, mientras las rasgan las rocas!

Mis penas fueron así. Sus furias, el dar en mí, quebrantarán sus rigores; como las olas mayores y más terribles, aquí.

Dios Santo, mi voz te invoca. Termino mi vida loca. Dame, al fin, dichas serenas. Dame coronación de roca, donde estrellan las penas!

Carlos Fernández Shaw.

Tiro Nacional

Alicante se prepara á recibir á Alfonso XIII en la segunda noche de este mes y organiza grandiosas fiestas en su honor.

Uno de sus mejores festejos son inauditamente los concursos de tiro al blanco y el pichón, cuyos programas no copiamos íntegros por su mucha extensión, pero daremos á conocer los detalles más importantes para que lleguen á conocimiento de nuestros tiradores, que esperamos lejan, como siempre que ha celebrado alguna competencia, nuestra vecina Representación.

Respondiendo á uno de estos reporteros, el innovador ha explicado del modo siguiente sus ideas y sus proyectos:

—Las obras teatrales, como las entendemos actualmente, son contrarias á la verdad de la vida. Se van en ellas personajes que no hablan ni obran más que para las necesidades de la intriga, y que no tienen nada que ver con lo que no sirve directamente á la acción de la obra. Esta es una de las más falsas concepciones teatrales. En la vida, sea cualquiera el asunto que nos preocupe, tenemos siempre veleidas ideas más que solicitan nuestra atención. Los personajes en el drama actual hablan demasiado. Se ven individuos locos de dolor ó moribundos pronunciando largos y eloquentes discursos. Todo eso es convencional; los que sufren mucho no hablan tanto, y los que van á morir se reogen, median y apenas se lancan débiles quejidos. El Teatro Impresivo —propone mostrar en la escena grandes dolores mudos. No habrá exposición ni explicación ninguna. Jamás se contará nada.

Tal es el programa estético de Armand Bour. Su teatro será un teatro igual á la vida. Nada de sínthesis, nada de conjuntos. «Todo ha de pasar en las tablas, dice, como pasa en la vida». ¿Puede darse nada más admirable? Yo, por mi parte, estoy dispuesto á abonarme al nuevo teatro, ó, mejor dicho, yo estaría dispuesto, si creyera en las promesas del nuevo apóstol del realismo... Porque, si he de ser franco, confieso que no doy ni ignoro las palabras que asusto de tragedia. Un arte sin convenciones es superior á las fuerzas humanas. El mismo señor Bour nos lo confiesa, sin quererlo, cuando refiere si argumento de la primera comedia que pondrá en escena.

En el primer acto de tal comedia, nos hallamos en un café. El héroe, un abogado, juega en un rincón una «manita» con su querida. Otras personas juegan aquí y allá. Se conversa de los acontecimientos del día. El abogado, que ha recibido un anónimo, es presa de celos furiosos; pero lo oculta tan bien, que el público no sabe ni lo sabrá nunca.

En el segundo acto nos vemos

portantes en también la del campeonato que se verificará el día 11, á las dos de la tarde, ofreciéndose premios de 10.000 pesetas y medalla de oro, y de 5.000, 1.000, 750, 500 y 250 pesetas.

Creo que no se puede pedir más para las pocas molestias que representa el ir á tirar á Alicante, puesto que lo tenemos á dos pasos de aquí, como vulgarmente se dice, y ante tan sugestivo programa no cabe dudas, hay que ir.

Al director de estos concursos, al distinguido tirador y querido paisano nuestro D. Emilio Cásseres, alma y vida de aquella Representación, creemos es debida la organización de estos concursos y la damos nuestros plácemos más efusivos y esperamos que la Junta Central del Tiro Nacional no verá indiferente su esfuerzo y constante propaganda del Tiro, por lo que le creamos merecedor de una distinción que perpetúe la memoria de este concurso que ha organizado para festejar al rey.

Como á nuestro Campo de Tiro se puede ir á hacer prácticas todos los días que se quiera, sabemos de varios tiradores que van á ir estos días con el fin de entrase en él bien preparados á Alicante. Los cañones buscan palomas con igual fin. Esto se anima.

Lo dicho, hay que ir, y nuestra Junta debe dar facilidades á nuestros tiradores y que nadie les falte para ir á mantener las tradiciones de nuestra Representación.

Corren rumores de que irá D. Domingo, nuestro presidente honorario.

E. Moltoles.

PARIS

EL TEATRO IMPRESIVO

Recordando que Autoin y Lugné Peć se hicieron célebres en poco tiempo sólo porque supieron fundar dos teatros yars, Armand Bour acaba de decidir la creación del «Théâtre Impresivo». Y no hay que decir, como dicen algunos, que ya nuestra época no se deja seducir por los apóstoles novíscos, pues el ruido que la nueva escena hace, aun antes de nacer, nos demuestra que nada ha cambiado desde la época de «I.Ouvres». ¿Quién, en efecto, conocía ayer á Armand Bour?... ¿Quién habla de él? Hoy, en cambio, todos los periódicos ilustrados publican su retrato, y todos los «reporters» lo entrevistan.

Respondiendo á uno de estos reporteros, el innovador ha explicado del modo siguiente sus ideas y sus proyectos:

—Las obras teatrales, como las entendemos actualmente, son contrarias á la verdad de la vida. Se van en ellas personajes que no hablan ni obran más que para las necesidades de la intriga, y que no tienen nada que ver con lo que no sirve directamente á la acción de la obra. Esta es una de las más falsas concepciones teatrales.

Tal es el programa estético de Armand Bour. Su teatro será un teatro igual á la vida. Nada de sínthesis, nada de conjuntos. «Todo ha de pasar en las tablas, dice, como pasa en la vida».

¿Puede darse nada más admirable? Yo, por mi parte, estoy dispuesto á abonarme al nuevo teatro, ó, mejor dicho, yo estaría dispuesto, si creyera en las promesas del nuevo apóstol del realismo... Porque, si he de ser franco, confieso que no doy ni ignoro las palabras que asusto de tragedia. Un arte sin convenciones es superior á las fuerzas humanas. El mismo señor Bour nos lo confiesa, sin quererlo, cuando refiere si argumento de la primera comedia que pondrá en escena.

En el primer acto de tal comedia, nos hallamos en un café. El héroe, un abogado, juega en un rincón una «manita» con su querida. Otras personas juegan aquí y allá. Se conversa de los acontecimientos del día. El abogado, que ha recibido un anónimo, es presa de celos furiosos; pero lo oculta tan bien, que el público no sabe ni lo sabrá nunca.

En el segundo acto nos vemos

portantes en tambien la del campeonato que se verificará el día 11, á las dos de la tarde, ofreciéndose premios de 10.000 pesetas y medalla de oro, y de 5.000, 1.000, 750, 500 y 250 pesetas.

Creo que no se puede pedir más para las pocas molestias que representa el ir á tirar á Alicante, puesto que lo tenemos á dos pasos de aquí, como vulgarmente se dice, y ante tan sugestivo programa no cabe dudas, hay que ir.

Al director de estos concursos, al distinguido tirador y querido paisano nuestro D. Emilio Cásseres, alma y vida de aquella Representación, creemos es debida la organización de estos concursos y la damos nuestros plácemos más efusivos y esperamos que la Junta Central del Tiro Nacional no verá indiferente su esfuerzo y constante propaganda del Tiro, por lo que le creamos merecedor de una distinción que perpetúe la memoria de este concurso que ha organizado para festejar al rey.

R. I. P.

Su desconsolado hijo D. Joaquín Mollá Amorós, hijos políticos, hermanos, nietos, sobrinos y demás parentales,

Suplican á sus amigos y personas plañistas asistir á su funeral y entierro, que tendrá lugar en el día de hoy: el primero á las nueve y el segundo á las diez, en la iglesia parroquial de San Bartolomé, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 2 de Febrero de 1911.

Casa mortuoria: San Patricio, 2.

HERIDO POR UN LEÓN

(Por telégrafo)

De cacería

París 1.

Dicen de Calcuta que el hermano del ministro de Negocios Extranjeros Edward Grey se hallaba de cacería en un bosque de la India Inglesa y fue alcanzado por un león que le hirió gravemente á zarpazos y dentelladas.

Se teme que no sobreviva.

El león fué muerto.

CRIMINALES DESCUBIERTOS

(Por telégrafo)

Mazatlán Jitana

Vitoria 1 (12 t.)

Han sido descubiertos los autores del crimen y robo del caserío de Warvayo.

Son dos hombres y dos mujeres, todos jitancos.

Han sido encarcelados e incomunicados.

LA SUBIDA DEL TABACO

(Por telégrafo)

Venta extraordinaria

Madrid 1 (12 t.)

Al cerrarse anoche los estanques los funcionarios de la Aduanería de Tabacos levantaron en todos ellos acta de las existencias.

En los últimos días la venta ha sido extraordinaria.

Muchos fumadores han escapado tabaco.

Son numerosos los decididos á la huelga.

EL TIPO DE LA FÁBRICA

(Por telégrafo)

Un reclamo engañador

Madrid 1 (12 t.)

Hace tiempo apareció en los periódicos un anuncio de la fábrica de lanas «La Montañesa», solicitando socios, asociados al negocio con la condición de depositar una fianza de cinco pesetas.

Muchos acudieron al reclamo.

Ayer al presentarse á cobrar á la hora de costumbre, se encontraron cerrada la fábrica.

El dueño Andrés Paredes Asensio había desaparecido.

Se le ha denunciado.

SOL Y ORTEGA

(Por telégrafo)

A Barcelona

Madrid 1 (12 t.)

En el expreso marchó Sol y Ortega á Barcelona.

Regresará el domingo para asistir á una vista en el Supremo y un mitin en Vallenar.

Después de la Asamblea nacional de Madrid y la provincial de Canarias, Sol y Ortega asistirá á mitin en Pontevedra, Zaragoza, Logroño, Alcalá, Ejea, Villena y Yecla.

CARGOS POLICIAZOS

(Por telégrafo)

Extránea

Madrid 1 (12 t.)

Un periódico se extraña de que Alonso Castrillo no lleve á la firma del rey la combinación de altos cargos policiales que está acordada, según él, en la forma siguiente:

Jefe superior de Barcelona, Millán Astray.

Inspector general de la misma ciudad, Martínez del Campo.

Comisario general de Madrid, Reina.

Y secretario general, Montero.

Quedan vacantes una plaza de oficial mayor de Gobernación y la comisaría del distrito de Buenavista que desempeña Montero.

Se afirma que un magistrado de Badajoz gestiona la comisaría general de Madrid.

LA SALUD DE COSTA

(Por telégrafo)

Animoso

Madrid 1 (12 t.)

De Graus comunica que Costa se halla bastante animoso.

No obstante el pulso ha perdido intensidad.

Sus hermanos

Han llegado á Graus, en automóvil, Tomás Costa y su esposa.

CANALEJAS Y WEYLER

(Por telégrafo)

Suelto oficial

Madrid 1 (12 t.)

Un periódico publica un sueldo oficial afirmando que las relaciones políticas y particulares entre Canalejas y Weyler son cordiales.

Canalejas se muestra satisfecho de los servicios de Weyler en Cataluña por la lealtad con que coadyuva á la obra del Gobierno.

El periódico ratifica la certeza de la noticia insistiendo en que hay quienes desean sembrar la discordia entre ambos.

Weyler es ajeno á intrigas y cabildos.

Asconseja á Weyler que desatienda

a esos consejeros, porque la salida de Canalejas nada beneficiaría al país que se encuentra necesitado de un período de quietud para organizar sus servicios.

Weyler tiene que hacer en Cataluña más de lo que la gente supone.

El sorteo del año actual

El día 12 del corriente mes, á las ocho, tendrá efecto el sorteo de los mozos alistados para el reemplazo del presente año, en las aulas escolares en que se halla dividido este término municipal.

La operación indicada se verificará en los locales expresados á continuación:

1.ª Sesión.—Salón principal Casa Ayuntamiento.

2.ª Sesión.—Galería baja de Palacio.

3.ª Sesión.—Casa Inclusa.

4.ª Sesión.—Úc local del Ayuntamiento en la calle de San Patricio.

5.ª Sesión.—Salón de la Diputación provincial.

6.ª Sesión.—Salón planta baja del Ayuntamiento.

7.ª Sesión.—Un salón de la Casa Ayuntamiento.

Lo que se hace notorio, para conocimiento de los interesados, sin perjuicio de la citación personal de los mismos.

EL CONSEJO DE ESTADO

(Por telégrafo)

Una vacante

Madrid 1 (12 t.)

La vacante que existe en la Comisión permanente del Consejo de Estado la ocupará Aguilera.

EL REGICIDIO DE PORTUGAL

(Por telégrafo)

Aniversario

Roma 1.

Hoy es aniversario del regicidio de Lisboa.

Se celebró solemne función religiosa en el palacio real de Nápoles.

El duque de Oporto, para acompañar en esta ocasión á la reina Pía, ha aplazado por unos días su viaje á París.

Don Tomás Maestre

(Por telégrafo)

Un diploma

Valencia 1 (12 t.)

El Instituto médico valenciano organiza un acto para entregar solemnemente al doctor Maestre el diploma de socio de mérito del mismo.

Saldrán á esperarla á la estación las corporaciones, sociedades y entidades docentes.

Se le obsequiará con un banquete.

LA LEY DE ASOCIACIONES

(POR TELEGRÁFO)

No hay disgusto

Madrid 1 (5'30 t.)

Canalejas negó las informaciones de los periódicos resacenarios sobre disgustos surgidos en el seno del Gobierno por la ley de Asociaciones.

Añadió que se ha aplazado el Consejo en Palacio hasta el viernes por la festividad de mañana.

EL ASUNTO PUENTE

(Por telégrafo)

Una carta

Madrid 1 (5'30 t.)

Se dice que algunos periódicos publicarán esta noche una enérgica carta del contralmirante Puente.

CANALEJAS Y CASTRILLO

(Por telégrafo)

Confidencial

Madrid 1 (5'30 t.)

Después de despachar con el rey Canalejas confesión con Alonso Castrillo sobre las elecciones provinciales, el concierto de la cai, y su comienzo y el proyecto de ley de Asociaciones.

Canalejas, en vista de la multitud de telegramas de Barcelona, referentes al asunto de la cai, ha anunciado que no lo resolverá hasta que llegue el alcalde de Barcelona, á quien espera el viernes 6 ábado.

Hoy se ha recibido el informe del Ayuntamiento de Barcelona.

La gestión de Burell

(Por telégrafo)

Una carta

Madrid 1 (12 t.)

Un periódico publica una carta de Julio Burell, justificando su gestión en el ministerio de Instrucción pública.

Aunque cita á Amós Salvador, la carta se reduce á contestar á las manifestaciones que ha hecho éste á los periodistas.

Nota oficial

Madrid 1 (5'30 t.)

Amós Salvador ha facilitado una nota oficial contestando á la carta de Burell.

Weyler es ajeno á intrigas y cabildos.

Asconseja á Weyler que desatienda

Afirmó que no existe cantidad para subvencionar á escuelas, Institutos, Universidades y demás construcciones civiles.

Igual ocurría con los créditos para graduar escuelas, amonestando el clero actual con rebasar la partida correspondiente del presupuesto.

En breve dictará las medidas necesarias para remediar la situación.

Tiro Nacional

Honrandonos con su visita en el día de hoy, 2 del corriente, nuestro presidente honorario D. Domingo Muguruza, se invita á todos los socios á una comida en el Campo de Tiro, que se dará en su obsequio.

También se efectuarán prácticas preparatorias para el concurso de Alicante, verificándose por la mañana las de fusil y por la tarde las de piñón.

ESTRENO EN PARÍS

(Por telégrafo)

Las mediáticas

París 1.

En el Teatro de Variades se ha estrenado una obra en cuatro actos de Luis Artus, titulada «Las mediáticas».

Tuvo regular éxito.

La interpretación fué excelente.

ARTE Y ARTISTAS

EL ASALTO DE ROMA

Va á ser una de las tantas representaciones de la Historia, pues no parecen sién que mamá Clío se pase la vida contando cabecillas. Roma va á sufrir un nuevo asalto, del que sospecho va á salir tan mal poca librada que del mismo.

Roma va á sufrir el asalto de los pintores y principiantes de los impresionistas, á pesar de haber tenido en Segantini un impresionista el más revolucionario y de mayor sentido artístico que dió la Italia, sobre todo en su arte libre, y todavía los genios del Capitolio no han lanzado sus estridentes graznidos críticos, pero ya vendrá, ya vendrá ello, porque la cosa va muy de veras.

En nuestra peregrinación, ayer por los estudios de París y hoy por los de Londres, oímos siempre la misma canción:

—Tengo que enviar á Roma.

O bien:

—Todo esto es para Roma.

Y cuanto después de tales frases nos enseñan, invariablemente en de tendencia ultramoderna, que llega en algunos casos á lo que por ahí se llama «el anticímodo».

¿Qué va á pasar?

Lividamente el arte tradicionalista y conservador de Italia va á sufrir un descalabro, por ser notorios hoy sus condiciones de inferioridad frente al avance que dió la Italia, sobre todo en su arte italiano.

Identificado el cadáver resultó ser el del joven de 16 años de edad, José Águila Sánchez.

Identificado el cadáver colgaba de una sogueta que tenía sujetas al cuello y que se estaba en unos palmitos grandes enclavados en la cortadura del barranco.

Al parecer se trata de un suicidio motivado por la falta de recursos en que se encontraba la familia del suicida.

El Juzgado entiende en el asunto.

En la consulta gratuita de enfermedades de los ojos del Doctor Alemany (Calderón de la Barca, 2), se han presentado durante el mes de Enero los siguientes servicios: curaciones, 405; reconocimientos oftalmoscópicos, 9; corrección de la ginebra visual con lentes, 3; operaciones, 12. Total: 429.

—Extractos

La Alcaldía de Abanilla remite al gobernador para su inserción en el Boletín los extractos de acuerdos adoptados por aquel Ayuntamiento y Junta municipal, durante los meses de Agosto, Septiembre, Octubre, Noviembre y Diciembre del pasado año.

—Requisitorio

El Juzgado de Alcazar de San Juan, Iama y empieza á Francisco García Castrillo, de Aguilar, para responder en una causa por hurto.

—De Fácticas

La sección provincial de Pésitos de Alicante y Murcia envía una relación de deudores al de Abanilla.

—Intento de violación

Félix Murcia Galindo, ha denunciado á la guardia civil de Santa Lucía (Cartagena), que había sorprendido á su enemigo Juan Fernández Gutiérrez, en el momento de estar precisando en unión de las habitaciones de su casa, á su hija de 12 años de edad, Teodomira Murcia Vivancos, con el fin de violarla.

El citado sujeto fué detenido por la guardia civil.

—Atropello

Ha ingresado en el Hospital de Caridad de Cartagena, Mercedes Vega

Diario de Murcia

La fiesta de la Candelaria es altamente popular, así por su significación religiosa, como por estar indicado su día como una aproximación casi segura al buen tiempo. Por esto dijo el centurio:

Mañana es la Candelaria
vamos a coger romero...

Y por lo mismo formó el vulgo costume oxiómico, que llevando la Candelaria, invierno fuere.

La conmemoración religiosa de la incesante purificación de la Virgen, se celebra todavía con reminiscencias del rito judío, que a eso responden las tórtolas y la tortada que se ofrecen en el altar, que anulan rifas en los pueblos, después de la ceremonia.

En Murcia no se celebra esta fiesta popularmente más que en la iglesia de Santa Bárbara; por cierto que ni allí, ni en ninguna otra iglesia, ni de San Gil, ni en su discípulo D. Roque López, tengo noticia que haya ninguna imagen de la Virgen en su Purificación. Yo me he figurado la que nuestro gran sacerdote hubiera hecho, cuando ha visto en nuestros templos a alguna madre cristiana llevar en sus brazos a presentarlo a Dios, al nino que el cielo le había concedido.

Hoy me interesa tanto la joven cuando con su ramo de rosario sobre el pecho se presenta en la iglesia a dar al sollozo si que le une para toda la vida con el hombre a quien ama; pero cuando se presenta a ofrecer el fruto bendito de su amor está intercesantísimo, está augusta, está en la plenitud de esa categoría, por tantos motivos altísimos, en la categoría de madre.

Sería todo lo que se quisiera, pero yo no me explico que haya una sola madre que no lleva a ofrecerse a Dios al hijo con que tanto dolor ha salido de sus entrañas. Y además que no se ponga después unos evangelios. Nada se reza de una madre cristiana, por esto. Alguno ignorante puede que se mofe, pero lo que es una persona buena, jamás.

Porque sucede una cosa, que las madres cristianas que continúan estar sacerdoticias tradiciones, son también las que cuidan con más esmero y más higiene a sus hijos, aunque sean pobres y las que no las continúan, no son tan estroas ni sombrías. Habiéndolo sentido general y sin negar las excepciones.

De todos modos, la madre está llamada a padecer por sus hijos los siete dolores que padeció la Virgen; y por tanto debe temerla por modelo y hacer lo que ella hizo.

Y más si pudiera ser. Porque ahora tienen los niños más peligros que antaño. Ahora hay la serie de microbios que acostumbran a las criaturas en número de millones y les abogan; ahora hay tranvías y automóviles, a cuyo paso se asustan todos los pequeños, y hay pisiculiches por todas partes con la boca del solón abierta para dispersarse contra el primer inocente que se le acerque.

Y no habiendo contra esto remedio, ni oraciones, ni feyes, ni cantos, ni humanidad, ¿no estará bien que las madres busquen el amparo de lo divino?

Yo he echado un párrafo a estas cosas el día de la Candelaria, en honor de las buenas madres y porque, para escribir de asuntos locales, habría que repetir las matanzas del Ayuntamiento, el negro porvenir del

Municipio, las deficiencias de la Diputación etc., cosas que seguramente van a perdurar como están, si no empeoran que es lo probable.

Yo —no sé cuáles son los hombres de primera... van a hacer una broma. El espíritu que... éstos están dando es el de estar en la otra parte, cruzados de brazos, viendo cómo... Ayuntamiento se hunde.

Bravo!

J. M. Ternel.

Mientras los viejos duermen...

Lentamente, con un no sé qué de solemnidad, caían las sombras del crepuscilio sobre las blancas casetas de los viejos de la aldea. Tercio de ensueños y de pesadilla.

Por los diversos caminos que festonan la llanura y que van a morir allí donde las calles del pueblo nacen, retornaban los campesinos alegría y astilleros, a horcajadas en la yunta, cansina por las fatigas del trabajo.

Así todos eran jóvenes. Los viejos quedaron en la panera recomponiendo las herramientas para el verano.

Aquel año, de no venir un pedrisco, se auguraba buena cosecha. Ya los daban los labriegos, cuando en las mañanas dominicales se congregaban en el atrio de la iglesia después de misa mayor. La lluvia había beneficiado mucho a los campos. Algo se vería para la siembra porque desde el otoño emigraron muchos jornaleros a tierra de América, pero ya vendrían las cuadrillas de gallegos, que cobraban más por la semana, y dejarían mejor el restojo.

Ello es que los labradores del lugar no subían en el de gozo, y que el más contento de todos era el tío Pedro...

Como que si se lograba la cosecha, si Aurora se hacia maestra. Ya lo creo, con el rendimiento que le prometía la heredad, la llevaría a la capital para que se casara... Lo que hacía falta era que no se presentara una «mala nube», que lo de la carrera de su hija ya lo pensaría para la inauguración del curso...

A la puerta de la casa del tío Pedro, platicaban idílicamente Aurora y Alejandro.

—¿Sabes que me marché del pueblo?

El se puso triste. Luego contestó triunfante:

—Ya lo sé.

—No te apures, tonto, ya te escrito desde la capital; ¿qué importa que me vaya, si siga queriéndola?

—Es infinito que prometas amarme, Aurora; yo bien sé que allí te encapricharás con algún «senorillo», para no volver a recordarte más de tu Alejandro.

—Qué tonto! Si yo no quería irme, pero mis padres no me dejaron en paz. Tú lo estás viendo... No quieren que me case contigo.

—Eres tú la que me finjas un cariño que nunca has sentido.

—Alejandro...

—Si lo sé de sobra; tú tienes novio en la ciudad, y me lo oíste. Si me quisieras de veras, ¿por qué no nos casamos? Yo buscaría un médico...

—¿Qué?

Ella palióscó. El la miró más enamorada que nunca...

Y siguieron hablando; y en la realización de algún plan hablaron de

convalecencia cuando al despedirse, apagaron el leve rumor del último beso, los dos replicaron la misma frase: «El en forma interrogativa, y ella con resolución irrevocable:

—¿Cuando están dormidos?...
—¿Cuando están dormidos.

Noche de luna. Silencio. De pronto se abre una ventana que da al corral. Una mujer. Algunas le esperan abajo. La escalera oscila con el peso de un cuerpo. Se oye un beso; muchos besos... Los viejos duermen... Aurora y Alejandro transponen el cercado y se sientan corriendo. Ladridos de perros. Después nada...

Los viejedos están tristes. Algunas veces lloran, y como si quisieran arrancar un secreto al maestro, se preguntan:

—¿Volverá?

Y con esa incertidumbre van pasando los días, malandrillos, abatiados por el dolor de la soledad y las búsquedas del pueblo.

El anciano ha jurado vengarse... Y cuando piensa en el burlador, dijeron que aquellos músculos ya casi inútiles parodian la figura gigantesca de un nuevo Sandón.

Alejandro... Yo quisiera volver a mi casa... Si al menos pudiera besar a mis padres!

—No se consigue fácilmente.

—¿Cómo?

—Vámonos ahora... mientras los viejos duermen.

—Nos dirán?

—Seguramente no.

Noche de luna. Silencio. Aurora y Alejandro saltan las tapas del corral. De pronto se abre una ventana. Sigue un disparo y el azante cae muerto. Ladridos de perros. Aurora se abraza al cadáver, furiosa, como una leona a la que acaban de matar en su chorro. El vengador contempla el cadáver y sonríe, mientras que los primeros rayos matinales, lentamente, comienzan a iluminar las blancas casetas de la aldea, impregnándolas una leyenda de ensueños y posos...

Esterio G. Alario-Montes.

EL PROCESO PUENTE

(Por telégrafo)

Más desolaciones

Madrid 1 (12 n.)

El juez que entiende en el proceso por la carta de Puente ha citado a declarar nuevamente para el jueves al director de *El Mundo*.

Otra carta de Puente

Puente ha escrito al director de *El Ejército Español*, contestándole al artículo que publicó ayer, titulado «Almirante poco serio».

Dijo así la carta de Puente:

«Como todo lo que ensaña el artículo se reproduce casi exacto de quanto hace poco dijo saludivisamente un alto personaje político, recordando de periodistas, me apresuro a manifestarle, que todo cuanto le ha informado, quizás sea mismo personal, es completamente falso.

Dijo así la carta de Puente:

«Como todo lo que ensaña el artículo se reproduce casi exacto de quanto hace poco dijo saludivisamente un alto personaje político, recordando de periodistas, me apresuro a manifestarle, que todo cuanto le ha informado, quizás sea mismo personal, es completamente falso.

—No he cambiado de postura un momento.

—Es falso, digálo quien lo diga, que haya negado a Granollers haber escrito la carta.

También es falso cuanto algúna pa-

riodico ha puesto en boca de Granollers de que yo encabezase la suscripción para hacer un regalo al maestro.

Prohibió que nadie de la escuela hiciera la menor manifestación por contrario a la organización militar y evitar que la Marina apareciese dividida, en el caso de que alguno se negase a contribuir.

Así se lo participó al ministro y lo apoyaron éste y Granollers.

Repite la declaración que hizo en el Supremo.

La nueva carta, que la publica la prensa, ha originado muchos comentarios por los párrafos duros que dedica a Granollers.

EN BARCELONA

Horrible temporal

(Por telégrafo)

Numerosas náufragos — Muchas víctimas

Barcelona 1 (10 n.)

Perdiéste con gran violencia el temporal.

Lluvia, hace frío y sopla fuerte viento.

En la playa de Casanetes han aparecido dos cadáveres.

Les rodeaban trozos de embarcaciones.

La noche pasada ha sido horrible.

En el dispensario se curó a un naufragado.

Hizo un espeluznante relato de las penurias que sufrió hasta salvarse.

Ignora la suerte de sus compañeros.

También se asistió a dos hermanos.

Relataron la trágica noche que pasaron al naufragar su barco.

Notaron con horror que las redes les atrapaban las piernas.

Rompieron sus ropas y nadando lograron ganar la costa.

En la escollera del Río el espectáculo es desconsolador.

Las rocas están llenas de restos de embarcaciones e infinidad de objetos se ven flotando.

Se procede a recogerlos y enterrarlos junto al caserío.

Se treinta mil habitantes que tenía la ciudad han muerto más de cuatro mil.

Los muertos han huido y quienes no pudieron hacerlo, esperan enterramiento a sus padres.

Por la imposibilidad de enterrarlos se han quemado más de mil cadáveres enterrados en férreas.

Muchos de estos estallaban dejando al descubierto los huesos, que devoran manadas de perros hambrientos.

Las autoridades han suspendido una ejecución contra los perros, matándolos a tiros.

Siendo impotentes para atajar el mal, proceden a quemar los cales infestados aunque los vecinos oyen las cosas por temor de que se les transporte al campo sin auxilios ni medicinas.

La enfermedad ha hecho tales estragos que se crea que se tendrá que incubar la población.

Los vecinos esperan que sea de noche para arrojar a los cales los cadáveres de sus padres.

Numerosos cales los recogen, amontonándolos en las afueras y quemándolos.

Los médicos están asombrados de la marcha fulminante de la enfermedad.

Para toda la publicidad extranjera de

«EL LIBERAL»,

diríjase a

VERITAS OFFICE PUBLICITÉ

4, rue du 4 de Septembre

(entre: 2 rue des Colonnes):

PARÍS

que es la Agencia que desde 1.º de Junio tiene la exclusiva.

Para toda la publicidad extranjera de

«EL LIBERAL»,

diríjase a

VERITAS OFFICE PUBLICITÉ

4, rue du 4 de Septembre

(entre: 2 rue des Colonnes):

PARÍS

que es la Agencia que desde 1.º de Junio tiene la exclusiva.

Para toda la publicidad extranjera de

«EL LIBERAL»,

diríjase a

VERITAS OFFICE PUBLICITÉ

4, rue du 4 de Septiembre

(entre: 2 rue des Colonnes):

PARÍS

que es la Agencia que desde 1.º de Junio tiene la exclusiva.

Para toda la publicidad extranjera de

«EL LIBERAL»,

diríjase a

VERITAS OFFICE PUBLICITÉ

4, rue du 4 de Septiembre

(entre: 2 rue des Colonnes):

PARÍS

que es la Agencia que desde 1.º de Junio tiene la exclusiva.

Para toda la publicidad extranjera de

«EL LIBERAL»,

LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA

QUE SE VENDEN

QUE SE VENDEN

UNICAMENTE

UNICAMENTE

en

CAJAS

de

Ptas. 1.50

en

CAJAS

de

Ptas. 1.50

PRESERVAN-CURAN

**LOS CONSTIPADOS, MALES DE GARGANTA, LARINGITIS, CATARROS, BRONQUITIS, GRIPPE, TRANCAZO, ASMA
y TODAS las AFECCIONES de las VIAS RESPIRATORIAS**

Cada CAJA ha de llevar en la tapa el nombre "VALDA" y la dirección del único fabricante H. CANONNE, Farmacéutico, PARIS
Preparadas en su laboratorio, Diagonal, 418, Barcelona, bajo la dirección del farmacéutico Antonio PENA DEO.

AGENTES GENERALES : Vicente Ferrer y Compañía, BARCELONA

Formula :
Menthol... 0.005
Eucalyptol 0.005
Azucar-Goma,

VIAJES RAPIDOS AL BRASIL Y LA ARGENTINA
EL NUEVO Y RAPIDO TRASATLANTICO DE 10.400 TONELADAS
A DOS HELICOP.
DE LA COMPAÑIA AUSTRO AMERICANA
LA URA

Salida del puerto de ALMERIA el 8 de Febrero de 1911 para Buenos-Aires. — Admitiendo carga y pasajeros en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase. — Los vapores de esta Compañía tienen todos los adelantos modernos, lujoas y espaciosas instalaciones para los pasajeros, alumbrado eléctrico, calefacción por vapor, ventiladores eléctricos en todos los dormitorios, llevan cocineros, camareros y camereras españoles, tanto para el pasaje de primera como para el de tercera. Estos últimos obtienen un trato excelente y esmerado y los departamentos para los mismos son amplios, bien ventilados y acondicionados, reuniendo todas las comodidades especiales. Vino y pan fresco en todas las comidas.

NOTAS. — Este magnífico vapor de reciente construcción y a dos helicóptos es de una marcha rapidísima, siendo la duración probable del viaje de 15 días. — Los señores viajeros deberán pedir plazas y mandar sus documentaciones con bastante anticipación.

PRECIO DEL PASAJE 40 DUROS
Para más informes su Consignatario: M. BERJON

Diario
Avisos
De Murcia

AMA DE CRIA. — Para casa de los padres, leche de 16 años, leche de 2 meses. Razón: calle de Serrano, 12, (P. de San Andrés.)

AMA DE CRIA. — Para casa de los padres, leche de un mes, de 19 años. Razón: calle de la Marquesa, 13.

AMA DE CRIA. — Para casa de los padres, leche de 6 meses, de 19 años. Razón: Isidro Vicente, calle de Faz, 20.

SE VENDE paja superior de 6 arrobas, a 15 resiles bulto, y por arrobas sueltas a 70 ots. Mariano Corcón, Conde del Valle, 9.



EN LOS PRINCIPALES ULTRAMARINOS
Y MANTEQUERIAS

Alcantarilla

DISPÓSITO de Agua del Cantal. — Posada central de José López (e) Biruta, Mayor, 85. Alcantarilla.

Establecimiento de Arboricultura de Manuel Sanjuán SABINÁN. — (Provincia de Zaragoza)
Grandes existencias de toda clase de Plantas Frutales y de Adorno; Magníficos ciruelos Reina, Claudia, Verde, Pedid catálogos. Lotes económicos de Almendros dulces y perales de gran fuerza.

Representantes: en Caravaca, D. Eduardo Mata; en Cieza, D. Manuel Caballero, y en Beníjan, don Antonio Sánchez.

"Los Ciruelos"
EMPRESA ANUNCIADORA
Rápida propagación
ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS
SERVICIOS A LOS MERCANTES
ANUNCIOS EN TODOS VARIOS MERCANTES
REGLAS DE DEPURACION Y ANVERGURAS
Fideicomisariado a las Oficinas
ONDE DE BOMARONES (ANTES BARRIONUEVO)
Madr. 7 y 9, estrenadas. — MADRID

Vapores CORREOS FRANCESSES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTES MARITIMOS A VAPEUR
Servicio fijo, rápido y directo el 12 de cada mes
por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al
BRASIL Y BUENOS AIRES con los magníficos y modernos transatlánticos
AMÉRICA DEL SUR, de gran tonelaje, dos helicóptos y telégrafo sin hilos.

"FORMOSA," é "ITALIE,"
"FORMOSA,"

saldrá de ALMERIA el 12 de cada mes
para el puerto de BAKAR (Costa de África) para abastecimiento de carbón y agua,
dando la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de primera
y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades
que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones,
duzbrido eléctrico y al trato inmejorable.

PARA LOS PASAJEROS DE 3.^a CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA
Avise importante. — Para obtener plaza en estos Vapores Correos Franceses
se solicitará con tiempo. — Los pasajeros de tercera clase mandarán, con
bastante anticipación, los documentos que ordene la vigente Ley de Emigración. — Los manifestos de pasaje se cerrarán el día 9, 6 antes al más
tarde las plazas asignadas a este puerto.

Más informes su consignatario: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Boulevard del Principe, 75. Almeria